

面向6所市直高校的困难新生 市慈善总会发放43.2万元助学金

新闻37℃

台传媒记者罗家辉

在这个充满温暖和关爱的季节里,我市144名市直高校大学新生,收到了来自市慈善总会的慈善助学金。这不仅是一份经济上的支持,更是一份对他们坚持学业的鼓励和对未来的满满期待。

不让学生因困失学

台州学院大一新生黎建良来自广西

梧州,在奶奶和叔叔的抚养下长大。由于家庭拮据,她一直靠助学贷款支付大学学费。对勤奋上进的她来说,台州市慈善总会的助学金犹如雪中送炭。

“这笔助学金就像是冬日里的暖阳,我由衷感激。”黎建良说,“今后,我们会用自己的方式传递爱心。”

此次受助的大学新生,主要来自低保及低保边缘家庭。他们分别就读于我市的6所市直高校,包括台州学院、台州职业技术学院、台州科技职业学院、台州开放大学、浙江汽车职业技术学院和台州技师学院。每位学生获得3000元助学金,总金额43.2万元。

“崇善助学,是中华民族的传统美德,也是每个人的社会责任,这笔助学金就是来自社会的小小温暖。”台州市慈善总会会长陈伟义表示,希望每位受助学生克服

困难,树立信心,好好学习,立志成才,将来回馈社会,继续传递这份善意。

慈善助学持续行动

市慈善总会一直以悉心呵护的心态,持续致力于慈善助学行动,为每个渴望知识的心灵搭建坚实的成长阶梯。

项目“夏日圆梦”如其名,每年高考后,为新晋大学生描绘梦想的蓝图,消解经济的忧虑。通过本地及市直高校新生资助,以及个性化的结对助学,该项目已成为贫困学子们的坚强后盾,点燃了学生心中的希望之火。

“春苗计划”深入中小校园,照亮孩子们的成长之路。该计划细致入微,从资助、环境改善到情感关怀,全方位关照每

一朵未来的花朵。更有“慈爱小屋”和“关爱儿童之家”等项目,打造了温暖的学习和成长环境,让爱无处不在。

东西部结对助学活动则跨越地域界限,将爱心传递到四川、新疆等地。这不仅是对个体学生的支持,更是对区域教育均衡的有力推动。

在经济支持的同时,市慈善总会更致力于学生的全面发展。“海正润心家园”用心灵的阳光照亮每个角落,而“青少年护眼工程”和“千人微心愿”等项目则从生活的细节出发,关爱学生的每一面。

这些温情满载的助学行动,织就了一张爱的网,覆盖每一个需要帮助的孩子。台州市慈善总会的每一步行动,都凝聚着社会各界的关怀与支持,共同绘制了一幅教育公平与发展的美丽画卷。

温岭为垃圾分类 督导员“充电”



本报讯(通讯员郑秋萍 吴婵媛)“您好,您的垃圾分类了吗?”日前在温岭,有4997名持证督导员忙碌在一线,指导居民

正确分类。为进一步提升督导员队伍素质,近日,温岭市垃圾分类办组织该市100余名督导员骨干力量进行技能提升培训。

“垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功。”“用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯”……培训会上,温岭市垃圾分类办工作人员从垃圾分类理论到垃圾投放实践,全面细致进行讲解,希望能更好地发挥垃圾分类督导员队伍的指导、监督作用,从而推进垃圾分类、源头减量。

台州市垃圾分类讲师陈晓丽结合多年工作经历,从督导员工作内容、形象礼仪、沟通技巧等方面着手,给大家带来了一堂《生活垃圾分类督导员岗位规范培训》实操课。她以身边事例生动地讲解督导知识,并对日常督导过程中遇到的问题进行了耐心解答。

“这次培训,让我更有动力和信心去干好垃圾分类督导这份工作。”督导员吴绍平说。大家纷纷表示,回去后会把学到的知识用在工作上,为温岭的垃圾分类纵深推进贡献力量。

据了解,温岭市将持续开展垃圾分类督导员业务培训,不断充实垃圾分类督导员工作的知识储备和能力,推动垃圾分类工作提质增效。

快人快语

罗家辉

寒冬里,台州市慈善总会送出的助学金,带着雪中送炭的温暖。144名困难新生收到的,不仅仅是资金支持,更是精神

传递爱心,点亮未来

鼓励和社会各界的满期期许。

这笔助学金的价值,远超过其面值。新生代黎建良说,今后要用自己的方式,把这份爱心传递下去。这句来自受助者的感恩承诺,是慈善助学活动最大的意义所在。

我们注意到,对困难学生,市慈善总会的支持是持续而全面的。各种助学项目中,既有物质上的帮助,也有精神上的关怀,而且还拓展到了西部地区。慈善事业的重要性,在此过程中得到了充分体现。

眼下,经济困难仍是不少学生的前行障碍。帮助他们克服困难,助力他们顺利成长,不仅需要慈善机构,更需要全社会的共同参与。只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间——这句话,永远也不会过时。

围炉煮茶、手制团扇、祈福放灯……

下各:游客沉浸式体验宋韵文化

台传媒通讯员徐芷瑶文/摄

围炉煮茶、手制团扇、祈福放灯……12月22日至24日,仙居县下各镇举办漫游宋韵沉浸式文化体验暨人文乡村项目建设剧本游活动,“穿越宋朝、一梦浮生”的感觉,让参与的游客大呼过瘾。

此次活动在下各镇小镇客厅举行,每日两个场次。活动现场,由灯笼、油纸伞和书法纱幔构成的布景,独具东方古典的韵味与优雅。身穿古装的游客通过原创剧本《沧海桑田》进入角色,根据指示完成剧本阅读、闯关解谜、阵营对抗、剧情复盘等环节。

在参与游戏的过程中,游客了解了下各的风土人情、仙道文化、宋韵文化。游戏间隙,大家还可围炉煮茶、对镜贴花、下棋射箭,体验古人充实的一天。

据了解,宋末,仙居首个标志性水利工程汤归堰建成,下各平原几千亩良田得以旱涝保收,物质富裕带来了文化繁荣,孕育出了仙居东南部颇具特色的宋韵文化。下各现存有大量的宋韵古迹,如羊汲二公祠、怀仁老街等。本次活动也是一次农村文旅项目的积极

探索。今年以来,下各镇党委政府针对当地旅游资源闲置、体验项目稀少、开发资金短缺等痛点,以路北村为试点,谋划“百变仙风·传奇怀仁”跨年龄沉浸式剧本游体验基地建设项目。项目落地后,预计为路北村每年创收55万元。

该项目通过挖掘下各神仙文化、路北仁德文化,引入沉浸式剧本游项目,赋予传统文化更鲜活的精神、更持久的生命力。与此同时,在路北村开展场景建设与村内环境整治提升,搭建具有地方特色的文创空间,形成以“文旅+剧本游”为主体模式、各类“X+剧本游”为衍生模式的沉浸式产业空间布局。

后续,该镇将仿照上述模式,开设羊棚头村《寻仙访道》、新路村《古渡风情》、西六村《荷塘雅韵》等不同主题剧本,逐步打造“仙风宋韵”沉浸式剧本游小镇。

宋韵文化体验节期间,下各镇还在路北慈孝广场举办了国风民俗共富市集,宋风好物、文创产品、非遗手造等商品琳琅满目,怀仁麦饼、汤归麦油子、仙姑麻球等美食应有尽有。值得一提的是,前潘、瓜洲等村展销的特色农副产品,在村共富委员的现场吆喝下,吸引了四方来客纷纷驻足购买。



图为游客正在体验祈福放灯。

共建平安台州·脚尖上的安全 (207)

路遇“可变车道”,该怎么开?

台传媒记者李筱筱

细心的市民会发现,路遇“可变车道”时,大部分驾驶员会选择周边排着长队的常规车道,小部分驾驶员会犹豫一下,然后小心翼翼地开过去。相比之下,可变车道上的车辆显得有些“冷清”。

“不知道怎么看”“怕开错”……采访中,不少驾驶员表示。为此,记者近日采访了市公安局交通警察局,为市民释疑。

“可变车道”全称为可变导向车道,是根据交通流量更改指示方向的车道,根据不同时段车辆流量流向的特点,改变车道的通行方向,进行灵活调控,缓解交通压力。外观上,车道内侧画有多条“锯齿状”斜线,有点像趴下的“非”字。

市公安局交通警察局宣传科副科长杨栋栋介绍,使用可变车道的目的是为了充分利用道路资源,让道路资源使用更加合理化和科学化。

碰到可变车道,该怎么看、怎么开?杨栋栋提醒,进入交叉口时,首先要看交叉口范围内的标志和标线,识别可变导向车道的标线和标志牌。设置可变车道的交叉口,市民可以在道路上方看到“可变导向车道”标志牌及地面施划“锯齿状”标线。

在进入可变导向车道之前,要清楚了解当前“可变导向车道”标志牌所显示的车道行驶方向,并根据标志牌指示行驶。如遇

到自己进入的车道方向与自己行驶的方向不一致时,也要按照标志所指示的方向行驶,不能倒车或掉头,需到下一个路口再调整路线。不按导向方向通行的,将会面临相关处罚。

据悉,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十一条规定,机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口,应该按照行进方向驶入导向车道。否则,会面临罚款100元的处罚。

街巷微闻

椒江抽检 烟花爆竹质量

本报讯(通讯员陈子威)为护航节日安全,12月22日,椒江区市场监管局组织执法人员,到台州市供销社烟花爆竹有限公司开展产品抽检。本次抽检,将委托第三方专业检测机构进行烟花爆竹产品抽样检测。

该局产品质量安全监管科工作人员介绍,此次共抽取烟花爆竹产品4批次,既有最为常见的16发“彩光雷”,也有网红产品“水母”烟花和“仙女棒”。预计一个月内出检测结果,届时该局将第一时间向社会发布。

接下来,椒江区市场监管局将持续关注烟花爆竹产品质量,让市民过一个安全、放心的春节。同时,该局提醒广大市民,在选购烟花爆竹产品时要擦亮眼睛,选择正规销售网点选购。购买时,注意识别烟花爆竹的消费类别和级别,仔细查看产品中标识、标志及警示说明等信息,选购的烟花爆竹产品应有安全引火线(除摩擦类和部分线香类外)。



护航青少年心理健康

近日,仙居县第五人民医院专家团队走进仙居职业中专,以健康讲座、心理咨询、做游戏等形式,为400余名学生减压赋能。今年以来,该院扎实推进清廉医院建设,持续开展“廉心讲座公益行”活动,深入各中小学校,助力青少年心理健康发展。

台传媒通讯员张筱晨摄

椒江:以廉促行优化健康服务



台传媒记者章浩

“上周扎完后,感觉好多了,真的非常感谢!”近日,在椒江区洪家街道统一村卫生室的“中医阁”内,陈阿婆向洪家街道社区卫生服务中心的主治中医师丁慧敏表示感谢。

陈阿婆今年70多岁,患有膝关节炎,近来受寒潮影响腿疼得更厉害,影响到了日常行动。村里设有中医诊室,她便就近问诊,还决定去定期复诊。

统一村内没有规模较大的诊所,距离洪家街道社区卫生服务中心也比较远,村里像陈阿婆这

样有定期看诊需求的村民较多。为了方便村民就诊,今年6月,洪家街道社区卫生服务中心在村卫生室开设中医阁,派遣有经验的中医师下沉至基层“最前沿”,每周定期坐诊。

“诊室开办半年来,中医师提供的中医适宜技术服务受到村民们的致好评。”该中心办公室主任金炜介绍,诊室内除了中医师外,临床医生也会定期坐诊,村民们日常有健康问题,都可以问诊咨询。

这个“中医阁”,是椒江区卫健系统开展“四季清风”专项行动的一个缩影。

今年,椒江区卫健局将清廉医院建设纳入主体责任清单,积极落实医德医风教育培训、医疗机构工作人员廉洁从业九项准则、重点岗位人员廉政谈话制度,全面开展专项督查,推进廉政风险防控。同时,着眼于解决群众身边的“烦心事”,开展“廉洁行医守初心 优质服务进社区”活动,推动各医疗单位将优质

健康服务送到百姓身边。

清廉诊室、清廉文化园、清廉讲堂……走进该区各基层医疗单位,清廉之风扑面而来。用服务助廉洁,以清风润初心,在各医疗单位蔚然成风。

章安街道社区卫生服务中心以“医心向廉 清风兴院”——“510 我要廉”宣传月活动为抓手,开展专题大型义诊2次,服务群众约300余人;洪家街道社区卫生服务中心联合台州市立医院专家团队,赴上林村开展“健康义诊进社区 清廉之风人民心”家庭医生生日义诊签约活动,让老百姓在家门口就能享受优质医疗资源;海门街道社区卫生服务中心坚持以患者为中心,不断提升患者就医获得感,截至目前共收到数十面锦旗。

“接下来,我们将以群众提供更多更好服务为落脚点,持续压实各方责任,优化行业生态,全力打造风清气正的健康服务环境。”椒江区卫健局相关负责人表示。



中国建设银行台州分行党委书记任建军
携全体员工恭祝全市人民
新年快乐 财源广进 阖家欢乐 万事如意